

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 205. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

KEDD, 1952 SZEPTEMBER 2.

A MAI SZÁMBAN

A szovjet dolgozók újabb felajánlása a XIX. pártkongresszus tiszteletére (2. old.) Mark Twain: Az amerikai politikusokról (2. old.) — A Harisnyagyár — a debreceni üzemek élén (3. old.) — Ünnepléses kerekék között nyitották meg az új tanévet (3. old.) — Vilám (3. old.) — Csütöröktől több oldalon jelenik meg a Néplap (4. old.) — Sporthírek (4. old.)

Használjuk fel a begyűjtés harci tapasztalatait

Irtá: Tatár Kiss Lajos, a Megyei Tanács elnöke

A kenyérszűrés, amelyből Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztságának túlnyomó többsége derekasan kivette részét, — sok harci tapasztalatot adott mindnyájunk számára. Ezeket a tapasztalatokat fel kell és fel is fogjuk használni az őszi mezőgazdasági munkák megkezdésénél, a begyűjtés további szakaszának győztes harcában.

Hogy jó irányban haladjunk, hogy vannak komoly eredmények, ezt bizonyítja: meggyűjtésünk dolgozó parasztságának több, mint 85 százaléka közvetlenül a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezettségét. Több mint 90 ezer 100, 350 dolgozó paraszti pedig 110 százaléka felett teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. Akadtak olyan dolgozó parasztszerek, mint Sziki Imre Bihar-vidéki 9 holdas, aki 237, vagy ifj. Szarvas János újlelti kispaszti, aki 930 százalékra teljesítette beadását. Az eredmények elérésében a tanácsszerveknek nagy részük van.

Békési elvtárs a Párt II. kongresszusán ezzel kapcsolatban a következőket mondta: „... új, előreszárva végrehajtásában, de különösen a termelőszövetkezesi mozgalom fejlesztésében óriási feladat hárul az állami apparátusra, elsősorban a községi, városi, megyei tanácsokra, ezért minden módon erősíteni kell az állami apparátust, fokozni kell felelősségét, az ellenőrzést, a harcot az államgépezetben meglévő ellenség, a bürokrácia, a szabotázás ellen...”

A kenyérszűrés tapasztalatai azt mutatják, hogy pártunk segítségével sikerült már sok helyen tanácsszerveinkben a fegyelmet megszilárdítani. Tanácsaink a legtöbb helyen bátran felléptek az osztályellenesség uszítását, mesterszerveivel szemben. Bizonyítja ezt az a 31 községi tanács, amely augusztus 20-án, Aikotmányunk ünnepére, pártunk vezetésével mozgósította a községek dolgozó parasztságát és kivívta a szabadságot. A jók közül is ki kell emelni Ujiráz községi tanácsának munkáját. A község augusztus 20-án 107 százalékra teljesítette gabonabegyűjtési tervét. A siker kivívásában kiváló munkát végeztek Knébel András tanácselnök, Hajeska András, a begyűjtési állandó bizottság elnöke. Az állandó bizottság öt tagja és 30 aktívja segítségével a községben egyetlen hátralevő sem volt, mindenki a cséplőgéptől teljesítette beadási kötelezettségét. Az állandó bizottság tagjai, aktívai ebeszelgettek minden dolgozó paraszttal. A tanácsot alkotó állandó bizottsági tagok maguk jártak elől a beadásban. A többi elenjáró községek is hasonló módszerekkel érték el sikereiket.

A helyes begyűjtési módszerek mellett jartsuk szem előtt a hiányosságokat is, amelyeket a hibák leplezése során a gyengén teljesítő községekben tapasztaltunk. Derecske községben 1950 termelő közül 1150 hátralevő volt. Az állandó bizottság nem működött. Elnöke Szabó Károly, elnökhelyettese Pozsgai Antal sem teljesítette beadási kötelezettségét, úgyhogy a helyszínen

kellett őket elszámolni. A tanács végrehajtó bizottsága sem járt elől jó példával. Ebből az következik, hogy a dolgozó parasztszerek is elmaradtak a beadásban.

Minden ilyen jelenség, amely előfordult: az állami fegyelmet hiányának a következménye. Ahol nem követelték, hanem bátran alkalmazták a rendelkezéseket, ahol szabályokat, ott nem tudott az ellenség — a gyengébb természet nézete mögé húzódva — támadni.

Nagytelep községben a tanács jó politikai munkával érvényt szerzett a begyűjtési rendeletnek. A konok nem teljesítőkkel szemben több esetben alkalmazta a törvény szigorát. Rózsa János 20 holdas középpaszti 7 és fél mázsa gabona beadását megtárgyalta, ezért a községi tanács ezt a mennyiséget Rózsa rakárójából beszállította.

A begyűjtésben előforduló hiányosságokért hibás a Megyei Tanács is, mert az első napokban nem adta meg a tanács szerveinek a kellő segítséget és nem magyarázta meg eléggé a kisebb-nagyobb rendellenességek következményét. Ehelyett inkább mechanikus büntetéseket alkalmazott. Ezzel aztán elvesztett a begyűjtési harcban egy esemő idő, amelyet a megye később nem tudott behozni. A tanács az, hogy a feladatokat elsősorban meg kell érteni az alsóbb tanácsszerveinkkel, azután, ha a feladat már világos, akkor lehet annak pontos végrehajtását megkövetelni.

Kétségtelen, hogy megyénkben a száraz időjárás okozott kisebb-nagyobb károkat, azonban az is bebizonyosodott, hogy ahol jó volt az őszi munka, megfelelő trágyázást kapott a föld, alkalmazták a fejlett szovjet agrotechnikai eljárásokat: a keresztosor — négyzetes vetést, pótporzást, sőt, ott lényegesen magasabb termést értek el. Az egykori Szahánov termelőszövetkezeti csoport, amely 100 százalékgal teljesítette beadási tervét, Szanyi Kálmán elvtárs, tisztes elnök a vaslatára 10 no'don alkalmazta a keresztosor vetést. A termésátlag itt 19 mázsa volt, míg az egykoros vetésnél 7 és fél mázsa. Ebből okulva a tisztes még szeleesebb körben alkalmazza ezután a fejlett agrotechnikai eljárásokat. A tervet sokkal könnyebben a többi, mint a kevesebből teljesíteni. Használjuk fel tehát pártunk és államunk segítségét, amely gépekkel, műtrágyával, minőségi maggal és nem utolsá sorban a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeinek biztosításával segíti dolgozó parasztságunkat, hogy többet tudjon termelni, többet tudjon adni a hazának és a hazafias kötelesség teljesítése után több maradjon saját magának is.

Használjuk fel a gabonabegyűjtés harcos tapasztalatait az őszi kápnövények begyűjtésében is. Pártunk vezetésével az első perctől kezdve úgy harcoljunk, hogy komolyan bele tudjunk szólni az elsőséggért folyó harcban. Tárjuk fel idejében a hibákat, szilárdítsuk meg az állami fegyelmet, hogy nyoma se maradjon a létbizonytalanságnak, ingadozásnak és az osztályellenességgel szembeni megalkuvásnak. A kukoricabegyűjtés

Harmincötézer látogató volt vasárnap a Megyei Mezőgazdasági és Állattenyésztési Kiállításon

A Bősörményi-úti Mezőgazdasági Technikumban megrendezett Megyei Mezőgazdasági és Állattenyésztési Kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Nemesek a megye dolgozó parasztszerei, hanem más megyékből, így vasárnap Szabolcs-Szatmár- és Békés megyéből is elfuttek a dolgozó parasztszerek, hogy megnézzék azokat az eredményeket, melyet ebben az évben elérték nagyüzemi gazdaságaink. A bal-mazujvárosi Lenin termelőszövetkezet, a debreceni gépalom és még több tsz és tszcs dolgozó is csoportosan jött el a kiállításra, amelynek vasárnap harmincötézer látogatója volt.

A kiállításon megjelent Hazi Árpád belügyminiszter elvtárs is. Mintegy négy órát töltött a kiállítás területén. Nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

Igen nagy közönségnek örvend a kiállítás a gépesítési bemutató. A dolgozó parasztszerek körökét alkotnak a kukoricavágógépnél (Szabó II.—Bernátné útján), mely igen nagyban megkönnyíti és meggyorsítja ez a nehéz munkát. Rácz József debreceni kiváló kombájnistának a

gépét is nagy figyelemmel kísértük, amint a kiváló kombájnvezető bemutatja a kombájnval való munkát. Ebben az évben Rácz József 12 nap alatt 282 hold földet aratott le és 1960 mázsát cséplélt el. Ezzel egy nap alatt 75 ember munkáját végezte el. Berke Zoltán egykei gépalomás dolgozójának kézi-vezetőgépét is megnézték, hanem igen sokan már meg is akarták venni.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg az állatkiállítás iránt is. Különösen az első osztályt nyert „Aszszony” nevű tehén körül nagy a sűrűn-forgás, mert az évente 6313 liter tejet ad. Szatmári Elek

a gondozója. Mindenkinek örömmel meséli, hogyan érte el ezt az eredményt. A nádudvari Szilámi termelőszövetkezet az öntözéses paprika- és paradicsomtermelésért kapott első díjat.

A kiállítás ma este fejeződik be: gazdag műsor fogadja ma is a látogatókat. Nyolc órától kilenc óráig tenyészállat-bemutató lesz, 9-től 10-ig gépesítési és újítási vitaértekezlet, 10-től 12-ig pedig lövészverseny. Délután 143-tól 1-ig kultúrverseny, 5 órákor pedig záróünnepély lesz, melyet véget ér az öt napja tartó, sok jó eredményről beszámoló mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítás.

Másodszor is megnéztem a kiállítást

Kétszer néztem meg a mezőgazdasági kiállítást. Saját szememmel győződtem meg arról, milyen hatalmas utat tettünk meg a felszabadulás óta: a Szovjetunió és a Párt állandó segítségével és dolgozó parasztszereink áldozatos munkája a mezőgazdaságban is megszerezte alkotott. Láttam olyan terményeket, amiket eddig csak könyvekből is-

mertem. Sokat időztem mindennél és boldog érzés fogott el. Arra gondoltam, míg mi a munkapadok mellett százalékaink fokozásával segítjük a dolgozó parasztság munkáját, addig ők a terméshozam emelésével, fajtálatok nevelésével járulnak hozzá munkánkhoz.

Vékony János levelező, Nagonyvár.

Megjelent magyar nyelven Lenin műveinek 26. kötete

A Szikra kiadásában 50.000 példányban megjelent magyar nyelven Lenin műveinek 26. kötete. Ez a kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyeket Lenin az 1917 szeptembertől 1918 februárig terjedő időszakban írt.

A kötetben szereplő művek egy csoportja a Bolsevik Pártnak az októberi fegyveres felkelést előkészítő feladataival foglalkozik. Jelentős helyet foglalnak el a

kötetben Leninnek a szovjet kongresszusokon, párt- és szovjet funkcionárius értekezleteken elhangzott beszámolóit, beszédei és felszólalásai, továbbá a lakossághoz intézett felhívások és kiáltványok.

A kötetben szerepelnek a szovjet határozatok első dekrétumainak tervezetei és első dekrétumai, amelyeket Lenin írt és mint a népbiztosok tanácsának elnöke, ő írt alá.

Leninnek a trockisták és a „baloldali kommunisták” provokációs áruló politikája elleni harca tükörföldök — „A békétárgyalások programjának vázlata” és „Egy szerencsétlen béke kérdésének történetéhez” c. cikkeiben.

A kötetbe felvett számos mű az alkotmányozó gyűlés összehívásával és feloszlásával foglalkozik. Lenin műveinek 26. kötetében szereplő íráskor jórésze most jelenik meg először magyar nyelven.

Gorzás legyőzi-e Verest?

A nap már régen eltűnt a látóhatár szélén, sötétség borult az egész hajdúböszörményi határra. Az esteli néma csendet egy traktor erőteljes puffogása veri fel. A hang irányában menve már messziről látszik a traktor világító lámpája, amely előre-hátba fényt vetve megvilágítja a nemrég learatott búzaföldet és a frissen szántott barázdákat.

Gorzás Antal ül a gépen. Középméretű szántást végez szövetkezetben, a hajdúböszörményi Zórában. Ejjel-nappal megy a traktor, hasítja a frissen szánt barázdákat. Napról-napra felfelé ível Gorzás Antalnak a cséplésben országosan legjobb eredményt elért traktoristának a teljesítménye az őszi munkában is.

Régi traktoros már Gorzás Antal. 1948 óta állandóan a hajdúböszörményi gépalomán dolgozik. Úgy ismeri már 35-ös gépet, mint saját magát. Ha csak egy kis mellékzörgést hall, már tudja hol a hibába, hol kell keresni. Párpercés javítás után ismét megy tovább a munka.

Érdekes megfigyelni, hogyan kezdeti szakaszán máris vetődtek fel hibák. A nagyüzemi községi tanács ahelyett, hogy határozottan előre gondoskodott volna a kukoricabegyűjtési terv biztosításáról, részlet-törési engedélyeket adott ki anélkül, hogy meghatá-

emelkedett Gorzás Antal cséplési teljesítménye hogyan lett ebben az évben az ország legjobb Bredjuk-cséplője? Az első cséplési évben 5700 mázsa volt a cséplési teljesítménye, 50-ben már 6000, 51-ben 6200, 52-ben pedig 6412 mázsát cséplélt el.

Ez is szép eredmény, de ha kezdettől fogva komolyan veszem Bredjuk elvtárs szavait, még jobb eredményt értem volna el — mondja Gorzás elvtárs, miközben a traktor fénye mellett meggigazítja az ekét. — A grafikon parancsolólag előírja, hogy jövőre ismét többet kell csépeítenem.

Szépén keresett a cséplés ideje alatt Gorzás Antal. Huszonhárom napig cséplélt, 2500 forintot keresett, amire még hozzá jött a prémium, amely 3000 forintot tett ki. Ebből veti magának mindent, ami kellett. Új ünneplő ruhát, — mint mint mondja a régi már nagyon közismert volt. — cipőt, félélneműt kapott a felesége és három gyermeke is új ruhát, cipőt és még egy sor apróságot.

Cécsével együtt ketten vannak a gépnél. Az őszi tervük 480 normálhold lenne, de már vállalták feltek,

hogy 1000 normálholdat végeznek el december 15-ig. A cséplés befejezése óta már az ötödik napja mentek. Naponta több mint 10 holdját szántották fel a Zórá termelőszövetkezeti csoportnak.

A versenyre terelődik a szó. Gondolkozik Gorzás elvtárs. Aztán mégis csak megkérdi, ami a szívet nyomja.

Nem ismeri az elvtárs Veres Lajost? Hogy néz ki? Milyen a termete. Olyan izmos szívós embernek néz ki? Azért kértem ezt, mert a cséplésben nagy harcot vívtunk egymással az elsőséggért, és most az őszi munkánál őt hívom versenyre. Személyesen azonban még nem ismerem, csak az eredményeit. Nem hagyom magam, meglátjuk Veres elvtárs mit válaszol erre.

Gorzás Antal a gáz után nyul. Ismét elindul a traktor hasítja tovább egész éjjel a talajt, hogy reggelre ismét kevesebb legyen az 1000 holdból.

Biztosan fogja a kormányt Gorzás Antal. Meglátjuk ki lesz a győztes az őszi munkában? Gorzás-e vagy Veres?

Rácz Béla.

kal megalapozottabban, sokkal könnyebben tudjuk teljesíteni. Ha ezt megesszük, úgy többet tudunk adni a hazának s több marad nekünk is. Így meggyűjtésünk bizonyos az első közé kerül a begyűjtésben.

A szovjet dolgozók újabb felajánlásai a XIX. pártkongresszus tiszteletére

A kirosi „Május 1” gépgyárban verseny indult az SZK(b)P XIX. kongresszusa tiszteletére. A gyár nagyteljesítményű emelődarukat gyárt. Tíz darab már elküldött: Kujbisevbe, Kakhovkába és Turkmeniába, a kommunizmus építkezéséhez.

A Sztálingrádi Vízierőmű építkezésénél e napokban a dolgozók ezrei tartanak sztálanovista mű-

szakot a pártkongresszus tiszteletére.

A vízierőmű építői pénteken ünnepi ülésen emlékeztek meg a sztálingrádi vízierőmű építéséről szóló minisztertanácsi határozat megjelenésének második évfordulójáról. Az építők megfogadták, hogy újabb munkasikerekkel köszöntik a XIX. pártkongresszust.

A leningrádi gyárak és üzemek dolgozói is sztálanovista műszakokat tartanak a XIX. pártkongresszus tiszteletére. A „Molotov” acél és dróthengermű hideg hengerítő műhelyében valamennyi brigád vállalta, hogy csak kitűnő minőségű termékeket gyárt és határidő előtt teljesíti a harmadik negyedévi tervet.

A szovjet szakszervezetek nagymennyiségű élelmiszerral és pénzzel segítik India éhező vidékeinek lakosságát

Az indiai Andhra tartománybeli éhezőköt segítő egyesület bizottság levelet intézett V. V. Kuznyecovhoz, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának elnökéhez, amely a többi között a következőket tartalmazza:

„Andhra tartományban szörnyű éhínség dúl. Kérjük Önt és Önön keresztül a különböző szovjet társadalmi szervezeteket, segítsék pénzzel bizottságunkat. A pénzért rizst, tejet, konzerve-

ket és más élelmiszereket vásárolhajtunk az éhező lakosság számára.

Kérjük Önt, segítse bizottságunkat, hogy újabb ingyenes étkeztetőhelyeket és egészségügyi állomásokat szervezhessünk.”

A Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsa táviratban felelt az Andhra tartománybeli éhezőköt segítő Egyesült Bizottságnak.

A tanács távirata közli:

„A szovjet szakszervezetek a Szovjetunió munkásai és minden dolgozója nevében mely együttérzésüket fejezik ki Andhra tartomány és Madrasz állam vidékeinek dolgozóit iránt. A lakosság megsegítése érdekében az Egyesült Bizottság rendelkezésére bocsátanak: 10.000 tonna búzát, 5000 tonna rizst, 500.000 doboz tejsót, Ezenkívül a szovjet szakszervezetek 250.000 indiai rupiát adnak az éhezők számára.”

Amerikai repülőgépek pénteken ismét bombázták Phenjan polgári lakónegyedét

Amerikai repülőgépek pénteken ismét támadást intéztek Phenjan ellen: négyzben bombázták a főváros lakónegyedét.

Az amerikaiak szokás szerint azt állították, hogy a bombázott polgári lakónegyed „katonai célpontok” voltak. Azonban mindenki, aki megfordult Phenjanban, jól tudja, hogy a támadások színterét lakónegyed volt. Egyetlen katonai célpont sem volt található a környéken. Az amerikaiak több mint 650 házát pusztították el, vagy égették porig, köztük a nyugati negyedben levő phenjani népkórházat. 206 polgári egyént megölték és tovább 255-öt megsebesítettek. Az elöljárók legnagyobb része nő és gyermek volt, a többi öreg, rokkant és kórházi ápoló. A déli negyed környékén lévő szántóföldeken — amelyeket az amerikaiak „repülőtereknek” minősítettek — elpusztították az egész termést.

AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK LEGÍTÁMADÁSA A KANGDONGCI HADIFOGOLYTÁBOR ELLEN

Amerikai repülőgépek augusztus 29-én újabb legítámadást intéztek a világosan megjelölt Kangdongci 8-as sz. hadifogolytábor ellen. Hat hadifogolyt megölték és 22-öt megsebesítettek.

Nam Ir tábornok, a koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség vezetője tiltakozott az amerikai küldöttség vezetőjének és követének, hogy az amerikaiak felelősségük tudatában adjanak számot a támadásról.

Az amerikaiak egymásután küldik a repülőgépeket és zakkokoreai fogdában lévő saját embereket meggyilkolására. Ezek a támadások azt mutatják, hogy az amerikaiak a legkevésbé sem törekednek saját embereik biztonságával. A katonák módton azt remélik, hogy fogdába esett katonáik meggyilkolásával feszült helyzetet teremtenek és késleltetik, vagy megkésztetik a fegyverszüneti tárgyalásokat.

AMERIKAI TABORNOKOK ÉS AZ AMERIKAI SAJTÓ BEISMERÉSEI

Az amerikai tabornokok és az amerikai sajtó egyaránt beismeri, hogy Észak-Korea most folyó aljas bombázása, a békés városok és polgári lakosság elpusztítása nem változtat a katonai helyzeten.

Barcus tábornok, az amerikai léghaderő parancsnoka augusztus 24-én kijelentette: „Nagyon nehéz dolog” legítámadásokkal megtörni a népi erőket.

A „Newyork Times” megjegyzi, hogy a legerélyesebb bombázások sem lehet „teljesen elszigetelni az arcvonalat”.

„Reuter” július 22-i jelentésében megállapítja: „A kommunista földrajzi raktárakban tartják nagyfontosságú készleteiket, amelyeket Korea sziklás dombjai védenek.

A Newyork Times” minden tőle telhető megtesz, hogy igazolja a békés lakosok emberlétlen lemeszárását. „A háború természete megváltozott — írja a lap.

Ezért elkerülhetetlen, hogy ártatlan emberek is szenvedjenek.”

A lap nem titkolja, hogy az amerikai agresszorok el vannak szánva a gyilkolás folytatására. Barcus tábornok augusztus 24-én utalt az amerikaiakra arra a tervére, hogy 78 koreai várost bombázzanak és azzal fenyegetőzött, hogy „a listára felvesznek” további helységeket is.

7 éves a Vietnámi Demokratikus Köztársaság

Dob István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke az alábbi üdvözlőtáviratot küldte Vietnam nemzeti ünnepé alkalmából:

Ho Si Minh elvtársnak, a Vietnámi Demokratikus Köztársaság elnökének.

A Vietnámi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 7. évfordulója, a vietnámi nép nagy nemzeti ünnepé alkalmából a magyar nép és a magam szívből jövő szeretencsikvívánatait küldöm Önnek. Öszintén kívánom, hogy a vietnámi nép szabadságharcát a francia gyarmatosítók ellen mielőbb teljes siker koronázza.

DOBI ISTVÁN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Zsdanov elvtárs élete és tevékenysége lelkesítő példa a Szovjetunió és a világ dolgozóinak szemében

A szovjet sajtó megemlékezik A. A. Zsdanov elvtárs, a Kommunista Párt és a szovjet állam egyik kiváló vezetője halálának 4. évfordulójáról.

A. A. Zsdanov élete — írja a „Pravda” — hatalmas szocialista hazánk szolgálatának nagyszerű példája. Zsdanov a párt vonaláért folyó harcban mélyen elvívó volt: nem ismert kíméletet a párt és a nép elcsézésével szemben. Határtalanul hitt a szovjet nép erejében és képességeiben, állandóan gondoskodott a kommunizmus építőinek neveléséről, az új szovjet ember magasrendű erkölcsi tulajdonságainak fejlesztéséről.

A. A. Zsdanov a szovjet nép emlékeztetőben — írja a cikk — Lenin-Sztálin eszméjének kiváló propagandistájaként él.

A szocialista kultúra fejlődése szempontjából nagyjelentőségűek A. A. Zsdanov munkái az irodalom és a művészet kérdéseiről. Személyesen követte az írókat és a művészeket a bolshevik pártosságot, engesztelhetetlen harcot az eszmeiellenesség, a kozmopolitizmus és a rothadó nyugati burzsoa kultúra előtti hajbökölés ellen.

Egész tevékenységét a párt és vezére, J. V. Sztálin elvtárs iránti odaadó szeretet hatotta át.

A. A. Zsdanov a Kommunista Párt lelkes fia, a nagy Sztálin híve, tanítványa és harcostársa nagyszemélyiségének és tevékenységével tel-

jesítő példa a Szovjetunió és az egész világ dolgozóinak szemében — fejezi be a „Pravda”.

MARK TWAIN: AZ AMERIKAI POLITIKUSOKRÓL

Higycék el: nem nehéz ények és adatok segítségével bebizonyítani, hogy nem jétezik semmiféle különleges amerikai bünyőztípus kivéve — az amerikai kongresszus tagjait.

Nézzük meg, milyen a kaméleon! Hájas, lomha állat és úgy tűnik, mintha teljesen elmékedésbe merülne. De amint egy légy jelenik meg a közelében: egyszerre nagyon mozgékony és ügyes lesz. Hirtelen kinyújtja kávéskanálra emlékeztető nyelvét és elcsípi a rosvart. A kaméleonnak szentesített külsége van... de a legjellemzőbbek a szemek: a két szem egymástól teljesen függetlenül működik... egyik szemét az ég elé fordítja, a másikkal előre tekint. Ebben meglepően hasonlít az amerikai kongresszus tagjához, akiknek egyik szeme mindig a választókra tekint, a másik pedig — a baksisra...

Egy bohát be lehet arra tanítani hogy megcsináljon majdnem mindent, amit egy szenátor tud. Képzeld el, olvasó, hogy idióta

A hitleri Németország 13 évvel ezelőtt támadta meg Lengyelországot

A hitleri Németország fasiszta hadserege 13 évvel ezelőtt, 1939 szeptember 1-én indította meg rablótámadását a lengyel nép ellen.

Az évforduló alkalmából a „Neues Deutschland” emlékeztet a német és a lengyel nép viszonyában 1945 óta végbenemelt alapvető változásokra.

A lengyel és a német nép örök barátságát kötött a Szovjetunió példája nyomán, amely behibonyította, hogy a népek békében és jólétben élhetnek és

alkothatnak egymás mellett. A német és a lengyel nép ösztönös barátságán meghúsnak azok a tervek, amelyekkel az Odera-Neisse békehatárt új háború kiinduló pontjává akarják tenni.

A német és a lengyel nép valóban harcol az amerikai imperializmus ellen, amely ismét egymás ellen akarja uszítani a népeket. A német és a lengyel nép megbontatlan barátsága segíti a két népet a szocializmus építésében — írja a „Neues Deutschland”.

„CSODA” — AUSZTRIÁBAN

Münchenben most tárgyalt a bíróság a heroldsbachi „csoda” rendezőinek ügyét. A család társaság elhíresztelte, hogy Heroldsbachban parasztyermékek előtt megjelent a „szűzanya”. A „kiválasztott” gyermekekkel gondosan bejártatták, hogy mit beszélnek a „csodás megjelenésről” a hiszékeny embereknek. Hamarosan a buzgó hívők ezrei árasztották el a kegyhelynek kikiáltott Heroldsbachot, ahol a pénz a

„csoda” rendezőinek zsebébe. Az elbontított hívők aranyórákat, ékszereket és aranyérméket is adományoztak. A megleévesztett tömegektől kacsalt többmillió márka nyomtatatlanul eltűnt a „csoda” rendezőinek kezén.

A müncheni bíróság igen enyhé büntetést mért a csoda értelmi szerzőire: a heroldsbachi hívek papot 400, a sekrestyest pedig 100 márka pénzbírságra ítélték.

A bolgár dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták az áruszállítást

A bolgár dolgozók lelkesedéssel fogadták a minisztertanácsnak és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának határozatát az élelmiszer és a közlekedési cikkek állami kiskereskedelmi árának új leszállításáról. Az egész or-

szágban, a gyárakban és üzemekben, az építkezéseknél, a szervezetekben gyűléseket tartanak, amelyekben a dolgozók köszönetet mondának a Kommunista Pártnak azért a szüntelen gondoskodásért, amelyet a nép jóléte iránt tanúsít.

Kyilt levél Kiss Károlyné hajdúszóváti asszonyhoz

Nagyon meglepődtem, amikor megtudtam, hogy te, Kiss Károlyné nemteljesítetted az állammal szembeni kötelességedet. Tőled nem ezt vártuk: párttag és népművelő vagy. Neked kellett volna meggyőznöd azokat, akik a kulák vagy klerikális reakció befolyása alá kerültek.

Nézz körül az országban, micsoda fejlődésen ment át minden. Ne menjünk azonban jén messzire, nézz körül a portádon. A párt, a népi demokrácia segítségével minden gyermek vezetőkörébe tölt be — a népi demokrácia tanította ki őket. Kinek volt a multban olyan bútor, mint amilyen most nektek van? Csak az uraknak. Szegényember lyet csak akkor látott, ha véletlenül bevetődött valami úrféle házába.

Gondolj csak vissza a multra, hogy éltetek akkor. Én nem felejtetem el, hiszen együtt nyomorogtunk. A sok gyerek, ahogy nőtt, úgy ment korán cselédnek, fiatalon — mennyit éheztek! A gondatlan életet csak a felszabadulás után ismertétek meg. Beleszóltál a jobba és könnyen elfelejtetted a multat. Nem érzed, hogy ezért a sok jóért fiaid, lányaid biztos jövőjéért tenni is kell valamit?

Mondom, nagyon meglepődtem, hogy az elszámoltató bizottságnak kellett kimenni, hogy add be terményed. Hiszem és bízom abban, hogy ez többet nem fordul elő. Ezután első közi teszel — ott, ahol a hazáért áldozatot kell hozni.

Szabó Zsigmondné levelező. Hajdúszóvat.

Augusztus 20-kes munkaversenyben. Dolgozóink nélkül értékesítve hogy több és jókzott helytállás. kottmányunk harját. A Dohánygy se nyomán a fel nemnyiség növe megjavítására, a ságra, a terv idő re irányult. Az senyben a vájalk lő 306.338 forint, meink 3 millió 71 beq teljesítették.

A Harisnyagyártó felad

Kiváló eredmény augusztus 20-ji munkaversenyben. A Harisnyagyártó feladta a munkáját, ahol a kezdeményezésére a leték pártönkívűt tettek felajánlásu ható be, hogy az üzem augusztus 10-ig készítsen 10 százalékot.

A Harisnyagyártó magukéva tették, nuár 12-i beszédre lyeztek az egyenl Harisnyagyártó m exportképes. Elké latianu mulasztó ben. A jó eredmé hogy érvényesül ellenőrző szerepe, biztosítják a felaj székes és a terv szükségessé muszak tétéleket.

A Harisnyagyártó 20-ji verseny alap Városi Pártbizot zászlaját, amelye dígi őrzője, a R at ünnepélyes a vájala.

Az Orvosi Műsz dolgozók 99 százal lást. Az üzem 170- lasát 186.612 forint. Az elért eredmény műszergyártak mos tós vállalásokat tel tiszteletére a har t évi terv túlteljesíté

A Járóműjés a vezetési lehetőségek

A Járóműjavítóba tot tett ki a felad munká értéke. Ezt a forinttal túlteljesíté lekesen végezték fiatalok akiknek na mányunk ünnepére egymással. Ennek e

A Járóműjavítóba szerveztek, sem a nem használta ki lehetőségeket. Ne elég figyelmet a Emiatt a Járóműj tus 20-ji versenyé szakhoz képest vo

A Ruhagyárban a nappján 114 százalé az üzemátlag — a k zalak helyett. A ru zók hatalmas ver teljesítették felaján nek eredménye az, h behozta július havi rit volt, amelyet 47 teljesítették. Az üze adata, hogy harcolj adottság, az önelgült

Élüzem a Villamos

A Villamosvasútnál 20-ji munkaverseny hogy a vállalat a vill dős területén az élű fokozatát nyeri el. A dekadók tervteljesít sen emelkedik.

ezelőtti
got

és mellett. A
el nép öszin-
meghúsnak
nyelkekkel az
kehatárt új
pontjává

lengyet nép
az amerikai
amely is-
akarja uszi-
nemet és a
bonthata van
két népet a
ében — írja
and?

N

k zsebébe.
ívők arany-
és arany-
nyoztak. A
gektől ki-
rka nyom-
oda" rende-

róság igen
rt a csoda
a herold-
sekrestyést
szélsőségre

adlák

és üzemek-
a szövet-
tartanak,
köszönetet
nista Párt-
gondosko-
jóléte iránt

nyhoz

ss Károlyné
led nem ezt
meggyőzőn
kerültek,
át minden,
A párt, a
ozicóját tőt
a multban
ának. Sze-
tt valami

nem felej-
hogy nőt,
A gondla-
któl a jó-
sok jóert

bizottság-
bízom ab-
zel — ott,
idúszóvát,

em kétsé-
módszer.
Mi vezet-
előtől fél-
estüdt-
abár an-
leronlja
tenetesen
12 olyan
hez sem
t meg
tő tör-
ragyo-
alaján
né a bíró.
lelki be-
is mel-
y nincs
y, ahol a
vesztege-
ja volna.

atározni,
szénator
ált Alla-
eket hoz-
nem til

A HARISNYAGYÁR — A DEBRECENI ÜZEMEK ÉLÉN

Augusztus 20. tiszteletére lelkes munkaverseny indult üzemünkben. Dolgozóink csaknem kivétel nélkül értékes felajánlásokat tettek, hogy jobb és jobb munkával, fokozott helytállással köszöntsék Alkotmányunk harmadik évfordulóját. A Dohánygyár kezdeményezése nyomán a felajánlások zöme a mennyiség növelésére, a minőség megjavítására, az anyagtakarékoságra, a terv idő előtti teljesítésére irányult. Az augusztus 20-i versenyben a vállalások értéke 3 millió 306.338 forint volt, amelyet üzemünk 3 millió 713.331 forint értékben teljesítették.

A Harisnyagyár teljesítette legjobban feladatát

Kiváló eredményt ért el az augusztus 20-i versenyben a Harisnyagyár, ahol a párttagok helyes kezdeményezése nyomán a becsületés pártönkívűli dolgozók is megtek felajánlásait. Ennek tudható be, hogy

az üzem augusztus 20-i vállalását 10 százalékkal túlteljesítette.

A Harisnyagyárban a dolgozók magukévá tették Gerő elvtárs január 12-i beszédét. Nagy súlyt helyeztek az egyenletes termelésre. A Harisnyagyár minőségi munkája exportképes. Elkészít, vagy igazolatlanul mulasztó nincsen az üzemben. A jó eredmények alapja az, hogy érvényesül a pártszervezet ellenőrző szerepe. A műszakiak biztosítják a felajánlások teljesítéséhez és a terv végrehajtásához szükséges műszaki és technikai feltételeket.

A Harisnyagyár az augusztus 20-i verseny alapján elnyerte a Városi Pártbizottság versenydíjazását, amelyet a zászló eddigi őrzője, a Ruhagyár adott át ünnepélyes keretek között a vállalatnak.

Az Orvosi Műszergyárban is a dolgozók 99 százaléka tette felajánlást. Az üzem 170.792 forint vállalását 186.612 forinttal teljesítette. Az elért eredmények alapján a műszergyárak most újabb jelentős vállalásokat tettek november 7. tiszteletére a harmadik negyedévi terv túlteljesítésére.

A Jároműjavítóban a vezetés nem használta ki a lehetőségeket

A Jároműjavítóban 544.679 forintot tett ki a felajánlott többletmunka értéke. Ezt az üzem 33.000 forinttal túlteljesítette. Különösen kecsesen végezték munkájukat a fiatalok akiknek nagyrésze Alkotmányunk ünnepére versenyben állt egymással. Ennek ellenére

A Jároműjavítóban sem a pártszervezet sem a szakszervezet nem használta ki a kínálkozó lehetőségeket. Nem fordított elég figyelmet a versenyre. Emiatt a Jároműjavító augusztus 20-i versenye a többi időszakhoz képest vontatott volt.

A Ruhagyárban a verseny utolsó napján 114 százalékra emelkedett az üzemlátás — a kezdeti 102 százalék helyett. A ruhagyári dolgozók hatalmas versenylendülettel teljesítették felajánlásait, aminek eredménye az, hogy az üzem behozta július havi lemaradását. A felajánlások értéke 457.000 forint volt, amelyet 472.250 forinttal teljesítettek. Az üzem további feladata, hogy harcoljon az elbizakodottság, az önelégültség ellen.

Élüzem lett a Villamosvasút

A Villamosvasútnál az augusztus 20-i munkaverseny biztosította, hogy a vállalat a villamosközlekedés területén az élüzem második fokozatát nyerte el. A vállalatnál a dekadók tervteljesítése egyenletesen emelkedik.

A Magyar Szovjet Barátság útján építésre kerülő vágányrészt a vállalat dolgozói a vállalt határidő előtt 4 nappal befejezték.

Az augusztus 20-i versenyben a dolgozók közül kiváló munkát Pető László brigádjia végzett. A brigád tagjai jelentős mennyiségű munkát végeztek el — terven felül.

A versenyt elindító Dohánygyárban a mozgalmi szervek nem építettek eléggé a dolgozók helytállására, fokozódó öntudatára. — Emiatt fordult elő, hogy kezdetben mindössze csak 66.462 forint vállalás történt. A vállalások teljesítésénél, azonban a dolgozók kezdeményezték és pótfelajánlásokat tettek. Így az üzem végére eredményben 244.695 forint értékű árut gyártott terven felül.

Az építők mögött elmaradt az alapanyaggyártás

Az építőipari vállalatok közül a 61/1. Vállalatnál a dolgozók soha nem látott lelkesedéssel tették meg vállalásaikat az Alkotmány tiszteletére. A felajánlások értéke közel félmillió forintot tett ki.

A Sámsoni-úti építkezésnél a teljesítésért folyó harcban a dolgozók 10 nap alatt 124.284 forintot takarítottak meg.

Túlteljesítette vállalását a 24/3. és a Tatarozó Vállalat is.

A téglagyárak ismét lemaradtak. Az okot elsősorban a rossz műszaki vezetésben lehet keresni.

A Göztéglagyárban a pártszervezet gyenge munkája a helytelen szervezés akadályozta a terv teljesítését. Pedig a dolgozók részéről komoly felajánlások történtek. A kemence-brigád például vállalta, hogy 20 százalékkal túlteljesíti harmadik negyedévi előirányzatát. — Terveik azonban nem sikerült, mert munkájukat többször meg kellett szakítani. Ez a brigád tagjainak lendületét is meglehetősen hátráltatta.

Az elkövetkező időkben legfontosabb feladatunk hogy, augusztus 20. versenylendületével harcoljunk a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért.

Üzemünkben az első kezdeményezések már megkezdődtek. Szép felajánlások születtek november 7. megünneplésére a Dohánygyárban. Harisnyagyárban, Jároműjavítóban, Fűtőházban.

Azok az üzemek, amelyek még nem tették vállalást november 7-re, azok is bátran kezdeményezzenek. A soronlévő feladatok végrehajtására induljanak harcba üzemünk eddigi eredményeik túlszárnyalásával. November 7. sikeréért.

Pataki Istvánné,
a VB. ipari osztályának vezetője.

VILLÁM

KÖVETENDŐ PÉLDA!

A Bütorgyár dolgozói 128.062 forint értékű felajánlást tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára. A műszaki és adminisztratív munkavállalók körében most folyik a felajánlás.

Munkások, munkások! Kövessétek a Bütorgyár példáját. Az augusztus 20-i verseny fokozásával harcoljatok a harmadik negyedévi terv sikeréért!

PÜSPÖKLADÁNYI ALLOMÁS DOLGOZÓI!

Augusztus 25-én délelőtt a Budapestről Püspökladányba érkező gyorsvonatról több utas nem tudott a berebityóújfalusi szerelvényre átszállni. A forgalmi személyzet nem várta meg az átszállást, a vonatot hamarabb elindította. Emiatt a posta egyrésze, illetve az egész bihari résznek szóló Szabad Nép lemaradt!

Elvtársak! Ne az utazóközönség és a pártajtó rovására igyekezzetek a menetrendet betartani. Más vonalon harcoljatok a késések megszüntetéséért!

(Beküldte: Klein Herman, Debrecen.)

KELLENBERGER GIZELLA, BANA MARGIT, A SZEPESI ÚJ ÉLET TSZ KÖNYVELO!

Durván, megengedhetetlen módon bántok a hozzátok forduló tagokkal. Elfelejtétek, hogy a dolgozók bizalma állított benneleltt erre a helyre.

Elvtársok! Sürgősen változtassatok magatartásotokon. A jövőben megfontoltabban, komolyabban fogadjátok a tagság bírálatát!

AVESZ VALLALAT SZERELŐI, DEBRECENI!

A napokban a Szabadság útja 28. számú házánál is áttértek a 380 voltos feszültség kapcsolására. Ezt azonban minden figyelmeztetés nélkül tették, úgy hogy a lakásokban sorra kiegtek a villany- és rádiólámpák. Összesen 75 család szenvedett emiatt felesleges kárt.

Elvtársak! Ne felelőtlenül kezeljétek a dolgozók vagyona! (Beküldte: Sipos Sándor, Debrecen.)

MÁV IGAZGATÓSÁG, DEBRECEN!

A derecskei állomáson 20—30 utas minden reggel jegy nélkül kénytelen a vonatra felülni, mert a pénztárosok későn kezdik meg a jegyek kiadását. A kalauzok viszont nem veszik ezt figyelembe és megbírságozzák a jegynélküli utasokat.

A MÁV Igazgatóság sürgősen szüntesse meg ezt a dolgozók érdekeit sértő hányosságot!

Ünnepélyes keretek között nyitották meg az új tanévet

A hétfői napon ünnepi díszbe öltöztek Debrecenben és Hódmezővásárhelyen az iskolák. Az új tanévi ünnepélyes megnyitására sepregettek össze az általános-, közép- és szakiskolák, a főiskolák és az egyetemi hallgatók, pedagógusok, a szülők. Az évvitőkön a községekben és városokban, a kis tanjai iskolákban éppúgy, mint a debreceni egyetemen ünnepi lelkesedéssel fogadták meg a fiatalok és pedagógusok, professzorok és előadók: az új tanévben megújított erővel és lendülettel fognak a munkához, hogy a Párt Központi Vezetőségének útmutatásait követve még jobb, még eredményesebb tanuló- és oktatómunkánál vegyjenek részt egész népünk közös küzdelmében, a szebb jövőért folytatott harcában.

A tanévnyitákról kiküldött munkatársaink az alábbiakat jelentik:

Az ország legjobb gépipari technikumában

A debreceni Gépipari Technikumban tegnap reggel 9 órakor kezdődött az évvitő ünnepség. — Kövesdi László igazgató beszéde után Dányádi Emőke DÍSZ titkár felszólalásában elmondotta, hogy a Gépipari Technikum, a gép eredményeket ért el a múlt esztendőben.

— A kohó- és gépipari minisztérium a mi iskolánkat tüntette ki az ország legjobb gépipari technikumát megillető vándorzásdíjával. Ez még jobb tanulásra, nagyobb fegyelmre, még jobb tanulmányi eredmények elérésére kötelez lennünk!

A Szent Anna utcai tanítóképző- és gyakorló iskolában

Délelőtt fél 11 óra. Fél óra hiányzik még az ünnepég megkezdéséhez, azonban az iskola udvarán vidám, egészséges fiatalok beszélgetéséről, ismerkedéséről hangos. Az idősebbek és az előadók között máris külön, megérett a hangulat.

A tornateremben megtartott évvitőn Osváth István igazgató köszöntötte a tanulókat és a megjelent szülőket. Az elmúlt évnél jobb tanulásra hívta fel a diákok figyelmét. Ezután kedves jelenet következett: Schaff Zoltán harmadik osztályos gyakorló tanuló két kislánnyal az előadásoknál virágokat nyújtott át majd Gáll István, az iskolai pártszervezet titkára arról szólt, hogy a Párt és a kormány nagy beruházásokkal segíti tanuló ifjúságunkat.

— Ebben az iskolaévben is új padok, szekrények, modernül berendezett szertár várja a tanulókat, míg a jövő tanévre elkészül az új kétfelteles tanítóképző intézet is a Csokonai Színház mögötti telken.

A Fazekas Mihály általános gimnáziumban

Szépén feldíszített terem, a nevelők szeretele fogadta a Fazekas Mihály általános gimnázium tanulóit az új iskolai év megnyitásakor. Négyszázötven diák gyűlt össze ennyien iratkoztak be az 1952—53-as tanévre. Az idén százal többen ünek az iskola padokban, mint a múlt esztendőben. — Emelkedett az osztályok száma. Tízről tizenháromra, bővült a tanári kar is.

Kálmánchelyi Tibor elvtárs az iskola igazgatója külön köszöntötte azokat, akik első lépésként át elsőször a gimnázium küszöbét: az elsőosztályosokat. — A múlt évben az elsőök élen jártak a tanulásban a társadalmi munkában. Ti azonban szárnyaitok túl ők — mondotta többek között.

Az orvostudományi egyetemen

Hétfőn délelőtt a központi egyetem aulájában megtartott évvitővel kezdődött meg a debreceni orvostudományi egyetem az új tanév. Szodoray Lajos elvtárs, az orvostudományi egyetem dékánja mondott megnyitó beszédet. — Ahhoz hogy valaki jó orvos és a köznek jó szolgája legyen — mondotta — kitarló, folyamatos tanulásra van szükség —

Erre a felkészülésre az új tanulmányi rend minden lehetőségét megad, támogatja a fiatalokat a DÍSZ szervezet is. Az új típusú egyetemnek nem csak az a feladata, hogy szakmára oktassa a hallgatókat, hanem az is, hogy nevelje az ifjúságot. Ebben az esztendőben már egyenként is sokkal többet foglalkozunk a hallgatókkal. Becsületes, munkájában hozzájáruló embereké akarjuk nevelni azokat, akik egyetemünkön tanulnak. Ugy az elméleti oktatásban, mint a gyakorlati munkákban példaképpül áll előttünk a szovjet egyetem munkája, eszerint végezzük feladatunkat.

Karmazsin László, az egyetemi pártbizottság titkára az ifjúság felé szólv hangsúlyozta:

— Soha nem nézett még dolgozó népiünk olyan bizalommal és szeretettel az egyetemi hallgatók munkája felé mint most. Erre a megbecsülésre, erre a bizalomra az legyen a válasz, hogy minden fiatal munkája, tudása legjavát adja. Az egyetemi pártszervezet egész év folyamán állandóan ott áll a fiatalok mellett, segíti őket, hogy jól felkészülhessenek a fontos szakemberekké váljanak.

Takács István az orvostudományi egyetemen DÍSZ titkárának üdvözlő szavai után az elmúlt tanévet osztoztak ki az egyetemi hallgatók között. A múlt év végén alapított Rákosi Mátyás ösztöndíjat a debreceni orvostudományi egyetemen nyolc hallgató kapta meg. Deli László, Magyar János, Nagy Sándor, Irhási István, Geló Gyula mellett három olyan hallgatója kapott Rákosi Mátyás ösztöndíjat kitűnő tanulmányi eredményéért, akik szakértettről jöttek: Fábán Erzsébet, Várad Zoltán és Gara Béla.

Az egyetemi pártbizottság kezdeményezésére a múlt évben verseny indult az évfolyamok között a „legjobb évfolyam” cím elnyeréséért. A kitüntető cím és a vándorzásdíjat a harmadévesek kapták: 389 volt a tanulmányi átlaguk, egyetlen igazolatlan hiányzásuk nem volt. A tanulásban, politikai és gyakorlati munkában élenjáró hallgatók között 14.000 forint pénziutalmat osztottak ki, ezenkívül a legjobbak könyvjutalmat is kaptak.

A tudományegyetemen

Zászlódszibe öltözött Közép-Európa egyik legszebb egyetemi épületének, a debreceni tudományegyetemnek az aulája, amely — fennállása óta először — szűknek bizonyult az egyetemi hallgatók befogadására. A fiatalok százai szorultak ki a folyosóra: nem csoda, ebben a tanulmányi évben 336 hallgatóval többen iratkoztak be, mint az elmúlt esztendőben.

Több mint ezregerősség jól öltözött, vidám arcú fiatal ajkán csendült fel a Hymnus, majd Bognár Rezső elvtárs, Kossuth-díjas tudós, a Tudományegyetem rektora lépett a mikrofon elé.

Beszélt az elmúlt esztendő tapasztalatairól. Hangsúlyozta, hogy ifjúságunk nagy többsége becsülettel megállta helyét a tanulásban. Majd arról szólt, hogy ebben az esztendőben a tanulóifjúság erkölcsi-politikai nevelése mellett a tanulmányi színvonal további emelése a legfontosabb feladat.

Bognár elvtárs bejelentette, hogy a tudományegyetemen az 1952—53-as évben 1151 hallgató tanul, akiknek 60 százaléka munkás- és parasztszármazású. Kiemelte a párt és a kormány állandó támogatását, amelynek révén a jövő oktatási évben a bővítésre és a fizikai intézet részére új, hatalmas épületet létesítenek. A nagy tappsal fogadott beszéd után Sulán Béla elvtárs, a közoktatásügyi minisztérium egyetemi főosztályvezetője szólt fel. Ezután következett a felkészült hangulatú ünnepség egyik legszebb jelenete: a dekánek köszöntője az arra érdemeseknek a Rákosi Mátyás ösztöndíjakat. A természettudományi karon Mucsa János, Szaboles Márton, Nagy Julián, Szász Ferenc, Tökés János, a bővítésre Mária Krisztina, Kiss Sándor, Sós Pál és Juhász Béla részesítették e magas kitüntetésben. Meghatódottan mondott Szaboles Márton, mindnyájuk nevében köszönetet. A tanévnyitó ünnepség után a felsőbb évfolyambeli egyetemi hallgatók nagy szeretettel vették körül az első éveseket.

